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平成２６年度第４回阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２６年７月３１日（木） 

   開会 午後２時００分 

   閉会 午後４時１５分 

 

２ 場 所  吉野支所 ２階会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   安 田 佳 子 

        委員長職務代理者   重 清 由 充 

        委 員   大戸井 美 生 

        委 員   森   勝 正 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   吉 田 一 夫 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   那 須 啓 介 

        学 校 教 育 課 長   大 倉 敏 美 

        学校給食センター所長   大 木 悠 子 

    （書記）教育総務課課長補佐    笠 井 久美代 

 

５ 付議事項 

（１）  前回会議録の承認について 

（２）  教育長の報告について 

（３）  阿波市学校給食センター条例施行規則について 

（４）  準要保護の認定について 

（５）  その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【安田委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

 

（１）前回会議録の承認について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【新居教育次長】第３回定例会の会議録について説明する。 

    〈質 疑〉 

      なし 

【安田委員長】「前回会議録の承認について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【安田委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】７月２日から７月３１日までの、主だった教育委員会行事について報告。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】森委員さん何かございませんか。 

【森委員】３日の防災会議についてですが、市と学校の連携ができていないと、災害が

起きて避難するようになった時、学校のほうは避難者が来ることに戸惑うのではない

かと思います。三好郡山城町で勤務していたときに、川が増水するということで突然

避難されてきて、何も打ち合わせとかしてなかったものですから市の防災対策課に電

話した次第です。あらかじめマニュアル的なものがあればいいのではないかと思いま

す。防災会議で学校とのつながりを考えてもらえればと思います。 

【坂東教育長】３日の防災会議は、市のマニュアル的なものを考える会議です。何回か

会議を行い出来上がった時点で学校へ連絡します。現在できていない状況で学校に避

難するというのは心配なのですが、原則として自主避難は自分たちで危険を感じ避難

するのですが、原則は公民館とかになると聞いています。防災会議で避難が決まった

時点で教育委員会から学校に「避難場所になりました」との連絡をいたします。中学

校は拠点避難施設として考えております。３日の防災会議の時点ではこのようになっ

ております。 

【森委員】住民に広報出来ていますか。避難場所となったら学校と思うのですが。広報

誌に載せていただきたいと思います。 

【吉田教育次長】パンフレット等で広報します。旧町ごとに作成し今年中には、全戸配

布できる予定です。避難勧告が出た場合は、人数によってとか避難のランクが上がっ

てきた時点で学校の体育館とかを使用する場合はお願いします。３．１１地震の後、
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東南海地震のこともあり国から震度５強で倒壊家屋がどのくらいと数字的にも出てお

りますので、防災計画を作り直しています。 

【安田委員長】学校は耐震が終わっておりますが、雤とか台風とかですが東南海地震と

かいつ起こるか分からないですよね、当然学校に避難します。皆さんそう思っている

と思います。学校としては避難してきたら断れないと思います。 

【吉田教育次長】耐震は終わりましたが、建物が壊れないということでなく人が安全に

いられますということで壊れる可能性もあるのです。崩れないということでたくさん

の人が勘違いしていると思います。 

【安田委員長】行政側と一般の考えにずれがあるということで、そういうことは早急に

お知らせすることが大事だと思いますし、明日地震があるかもしれないので学校側が

心配するのは当然のことだと思います。 

【森委員】避難者が混乱しないように周知していただきたい。 

【安田委員長】避難所では校長先生が陣頭指揮をとられており、阪神大震災の前は学校

に避難するというのがなかったそうですが、その後学校に避難するようなことになっ

たようです。 

【森委員】自主避難してきた時の食事とかも徹底していただかないと意思の疎通ができ

ず、問題が発生するのではないかと思います。学校の避難場所に毛布とかがなく、市

としては保管してあると思うのですが、学校のどこかに置いておいたほうが学校とし

ても対応がしやすいと思います。 

【吉田教育次長】危機管理課が担当となります。食事の件も伝えておきます。 

【安田委員長】水はありますよね。 

【坂東教育長】各中学校に置いてあります。将来的には、倉庫も作らないといけないの

ですが。 

【大戸井委員】１１日子供を守る会ですが、具体的にどのようなことですか。 

【坂東教育長】吉野の一条柿原子供会 PTA の皆さんが３０～４０人集まり今日新聞に載

りましたが昔の食べ物をつくりました。堀北先生が会長です。すでに終わりましたが

１９日に保健センターで行いました。地元で子供を守りましょうということです。 

【森委員】もともと出発は PTA が中心で、地域の子供の登下校の安全を守ろうというこ

とで帽子とかジャンバーを着用し子供たちを守ろうということでしたね。 

【大戸井委員】青パトが止まっていたのですが。５年ぐらい前に青パトを導入するとい

うことでかなりの人数が集まり警察の説明があり免許証のコピーを取りました。その

後どうなったのでしょうか。 

【坂東教育長】青パトは動いております。乗るのには資格が必要です。 

【安田委員長】乗るのには講習がいると思います。更新が必要で許可証があれば青パト

に乗れます。今は民生委員が持っていると思います。 
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【坂東教育長】吉野の地域の方が主催です。 

【大戸井委員】特に免許証のコピーを取っていますのでそれがどうなったのかと思いま

した。 

【安田委員長】地元の民生委員か、主催の方に尋ねてみてください。 

【安田委員長】「教育長の報告について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（３）阿波市学校給食センター条例施行規則について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【大木学校給食センター所長】阿波市学校給食センター条例施行規則についてを基に説明。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】給食センターが新しくなるので変わるのですか。 

【大木学校給食センター所長】市場町阿波町の委員で、PTA の方と学校の先生で委員

を構成していますが、４月から吉野町と土成町を含め５０名までとなります。 

【安田委員長】今は何人ですか。 

【大木学校給食センター所長】４３名です。 

【森委員】給食対象校に幼稚園がないのですが。 

【大木学校給食センター所長】９月１日から新給食センターとして開始しますが、土成

と吉野の小・中と幼稚園は来年の４月からとなります。今回は市場・阿波町となり４

月からの分は再度提出させていただきます。 

【森委員】３月までのことですね。わかりました。 

【大木学校給食センター所長】４月にまた変わります。 

【森委員】すべて９月から阿波市で行うと思っていたので。わかりました。 

【坂東教育長】委員５０人以内で組織するとありますが、これは小・中において去年の

運営委員会で確定しています。ゆくゆくは、ある程度の人数に絞らせてもらいます。 

【安田委員長】出席者が尐ないのですが、出席できるような方にお願いします。幼稚園

の給食費ですが、入園説明会までに金額を決めていただければ４歳児が、幼稚園にす

るか保育所にするか決めますので保護者のためにも早くお願いします。 

【大木学校給食センター所長】運営委員会でまた協議をいたしまして、教育委員会で最

終決定をしていただきたいと思います。 

【安田委員長】幼稚園は要保護がないですよね、それも考えてほしいと思います。 

【吉田教育次長】関連して、別紙の竣工式開催要項を説明します。学校訪問の後、見学

いただきましたが、検査も終わり一部除いて備品の搬入も終わりました。外溝工事が

まだ一部残っております。式はテープカットをして式典を行い、給食の試食を行いま

す。竣工の字を中学生に書いてもらいましたのでその表彰もあります。参加者は７０
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名程度となります。非常に暑いと思いますが、外でテントを張り、行います。 

【坂東教育長】給食の試食は、２階の会議室等の２か所に分かれております。 

【吉田教育次長】給食センターのこれからですが、９月１日から阿波・市場の小・中

に給食が始まります。４月から全幼・小・中に給食を行います。幼稚園の給食その

他学校等も工事等を行うように段取りしています。 

【森委員】幼稚園は、先生が子どもに関わっていたら給食の管理ができないと思いま

す。もしものことを考えたらスタッフがいるのでないかと。それか、カギのできる

そしてエアコンの効いたところで管理を行う必要があると思います。とり越し苦労

かもしれませんが、問題が起きてからでは遅いのではないでしょうか。 

【吉田教育次長】危機管理の問題ですね。誰も見ていない状況もいけないし佐世保の

事件もありますし。 

【安田委員長】今は、阿波は阿波町内・市場は市場町内ですよね。市場から西の端のほ

うまで行ったら搬入が遅くなりますが。 

【大木学校給食センター所長】作ってから２時間以内に食するとなります。板野西部給

食センターはワンプレート方式だったのですが、これからは、トレーと食器になりま

す。数が増えますので、食器だけを先に搬出し、後で食材の搬出を考えております。

時間的なことや距離を考えて８月に何回か安全で安心できる搬送方法を実際にやっ

てみて検討していきます。 

【吉田教育次長】食材の納入業者の募集を行い２０社から申請がありました。今までは、

随意契約でしたが、今回阿波市全体となりますので普通契約とします。市外業者もあ

りますが今までの実績等を勘案して指名を行っていきます。 

【安田委員長】「阿波市学校給食センター条例施行規則について」を承認する旨を告げる。 

 

（４）準要保護の認定について 

【安田委員長】事務局より説明をお願いします。 

【大倉学校教育課長】７月１日現在の認定状況について、学校別準要保護・要保護児童生徒数を

基に説明。 

〈質 疑〉 

 なし 

【安田委員長】「準要保護の認定について」を承認する旨をつげる。 

 

 

（５）その他 

【安田委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

      〈質 疑〉 
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【大倉学校教育課長】教科書選定についての説明をします。 

  （阿波市教育委員会会議規則第１７条により秘密会） 

 

【吉田教育次長】次に、小・中学校の空調設備について説明する。 

【安田委員長】森委員は暑い中授業をしていましたがどうですか。 

【森委員】エアコン設置に関しては、土曜日の授業と夏休みの短縮のことも一緒に考

えるべきでないかと思います。子供に関しては、特に午後になると集中できなくな

ることがあります。エアコンに関しては難しい問題ですが、前向きに検討していく

時期が来ていると思います。 

【安田委員長】電気代の徴収はできないのですか。 

【吉田教育次長】義務教育なのでできません。基本的に概算で２億円ぐらい必要です。 

【安田委員長】県立高校は払っています。大戸井委員さんどうですか。 

【大戸井委員】私も森委員の意見に賛成です。快適空間になったら土曜日授業と夏休

みの短縮もできるのでないでしょうか。保護者の負担ができないのであれば、何か

考えないといけないと思います。快適な環境を作ってあげるのもいいのではないで

しょうか。設置については賛成です。 

【重清委員】私も設置していただけるのであれば設置に賛成です。吉野川市の保護者

に聞いた話では、なかなか子供たちでは管理できないので先生が管理しているとい

うことと、座る場所によっては寒いと感じる子がいるのと暑くてたまらないと感じ

る子がいるなどまちまちですので、設置場所を考えてほしいと思います。子供たち

が勉強に集中できるようにしていただけたらありがたいです。 

【安田委員長】尋常じゃない暑さですよね。阿波西高校の希望人数が減ったんです。

クーラーがついてないからかと校長先生が御尽力し今は付きました。もうすぐ、全

国学力結果が出るのですが多尐なりとも影響が出ると思います。 

【大戸井委員】エアコンが無理なら扇風機の台数を増やしていただけたらと思います。 

【安田委員長】エアコンもスイッチの入れ方次第で電気代も変わると思うのでお願い

します。子供たちは、業間とか昼休みは元気にサッカーしたりして遊んでいます。

クーラーつけても教室ばかりいないと思います。 

 

 

 

【安田委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

 

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

平成２６年７月３１日 

        

 

  委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教育総務課課長補佐 


